



Кошелев Николай Матвеевич.

Выпускник 1971 г. Диплом – техника – механика. Член ВЛКСМ.

Родился я 20 февраля 1952 года в Пермском крае Куединского района в селе Федоровск. В 1959 году поступил в местную школу. В начальном звене нас приняли в юные ленинцы. Октябренок! Следующий этап школьной жизни - пионерия. Это был 1961 год. На торжественной линейке, после принятия «клятвы пионера» старшеклассники повязали нам красные галстуки. Мы восхищались героем космоса Юрием Гагариным и мечтали стать космонавтами. Пионерскую дружину назвали в честь первого космонавта. Его символическое присутствие в дружине стимулировало горячее стремление быть похожими и достойными его подвига.

1966 год запомнился тем, что я вступил в комсомол. Принимали в районном комитете комсомола поселка Куеда. Подготовка была очень серьезная, ведь наставниками у нас были члены КПСС и участники Великой Отечественной войны, и мы со всей ответственностью учили тезисы прошедших съездов, имена руководителей советской партии, историю и Устав ВЛКСМ. Давали обещания быть достойными гражданами своей страны. Вступление в комсомол – это одно из ярких событий моей молодости, это утверждение юношеской самостоятельности, приобщение к общественно полезной жизни взрослых. Секретарь комсомольской организации вручил нам комсомольский билет и значок. Так я стал комсомольцем!

Школьный комсомол каждым днем готовил нас к жизни, к получению профессий, работе на благо нашей страны, ответственности перед своими товарищами. Да и учиться плохо в школе было стыдно комсомольцу. Во время учебы в школе мне было все интересно! А сколько дел было у комсомольцев. Мы организовывали походы, рисовали стенгазеты, устраивали концерты, праздничные линейки. Каждый вечер был занят: спортивные мероприятия, помощь колхозу, заседания комитета комсомола, субботники, еще я занимался резьбой по дереву – жизнь у нас была насыщенная и интересная. Комсомольская ячейка в школе была небольшой, поэтому приходилось заниматься всем... даже был пионервожатым. Получил хороший опыт.

В 1967 году – учеба в Красноуфимском сельскохозяйственном техникуме. Ребята в группе подобрались жадные до знаний, упорные. Комсоргом был Городилов Евгений Германович. Секретарем комитета комсомола техникума Могилевец Галина. Большие юбилейные даты выпали на 1967 и 1968 годы.

Мы всей группой готовились к ним. Соцсоревнование, субботники, трудовые и учебные подарки к 50-летию ВЛКСМ. Всех нас объединяло стремление проявить себя, сделать свою жизнь и жизнь окружающих интересной и насыщенной. Впрочем, комсомол для нас – это не заседательская суета, а все, чем жив молодой человек.

Комитет комсомола техникума руководил общественно полезным трудом. А мое комсомольское поручение - производственный сектор. Мы много времени проводили в учебном хозяйстве, и на практике были, и знаменитый осенний трудовой семестр, вместе с производственной бригадой работали на совхозном поле, в МТП, помогали с уборкой хлеба в совхозе.

В техникуме серьезно увлекся моделированием. Из дерева строил различные поделки, потихоньку перешел к изготовлению игрушек, шкатулок, мебели и многое другое. Именно это мое увлечение переросло в будущую профессию - инженера.

Наша студенческая комсомольская группа принимала активное участие во Всесоюзном Ленинском зачете. Каждый комсомолец обязан был принять участие в политической аттестации. Цель аттестации: быть политически грамотным, знать документы правительства и отчитаться о личном вкладе в дела организации.

Годы учебы пролетели незаметно. Диплом техника - механика. До армии успел поработать в родном совхозе «Федоровский» инженером по эксплуатации. Далее служба в армии. Вернулся домой, восстановился на свою должность. Поступил в Свердловский сельскохозяйственный институт на заочное отделение. По рекомендации секретаря комсомольской организации села перешел в школу на должность учителя черчения и труда. По семейным обстоятельствам переехал в Красноуфимск. Закончил институт, и по совету своего классного руководителя Серебренниковой Зои Павловны устроился в сельскохозяйственный техникум.

Правду говорят, что личность выпускника многогранно высвечивает интеллект учителя, который, как капитан, ведет поколения через века. Так для меня и комсомол. Он был и есть мой Учитель, Наставник, Пример для подражания. Наверно поэтому в 1981 году по рекомендации комитета комсомола я поступил в Московскую сельскохозяйственную академию имени Тимирязева на педагогическое отделение. А после ее окончания остался преподавателем в родном техникуме.